Comune di Siurgus Donigala

(Provincia di Cagliari)


Alla Prefettura - U.T.G. di Cagliari

Albo dei Segretari comunali e provinciali

Sezione Regionale Sardegna

Piazza Palazzo, n. 2

09100 CAGLIARI



segretaricomunali.prefca@pec.interno.it
Prot. n. 2270
Oggetto: Nomina titolare segreteria convenzionata.
Il Sindaco
Richiamato il proprio decreto prot. n. 2139  del 1° luglio 2016 con il quale è stato individuato nella persona della dr.ssa Serena Copersino il segretario idoneo a svolgere le relative funzioni presso la sede di segreteria convenzionata tra i  Comuni di Siurgus Donigala, Ussaramanna, Collinas e Piscinas;
Richiamato il proprio decreto prot. n. 2219  dell' 11 luglio 2016 con il quale è stata nominata la dr.ssa Serena Copersino quale segretario titolare della sede di segreteria convenzionata tra i  Comuni di Siurgus Donigala, Ussaramanna, Collinas e Piscinas;

Rilevato che il suddetto decreto prot. n. 2219  dell' 11 luglio 2016 contiene diversi errori ed incongruenze e deve essere pertanto riadottato;
Visto il provvedimento di assegnazione della Prefettura U.T.G. di Cagliari – Albo dei Segretari Comunali e Provinciali  - Sezione Regionale Sardegna n. 47856/2016 del 04.07.2016;

Richiamati:

· il D.lgs. n. 267/2000;

· il D.P.R. n. 465/97;

· la deliberazione del Consiglio di Amministrazione Nazionale dell’ex Agenzia Autonoma dei Segretari comunali e provinciali n. 150/99 e successive modificazioni e integrazioni,

Nomina
la dr.ssa Serena Copersino nata a Aversa (CE) il 14.08.1980, Segretario titolare della segreteria convenzionata tra i  Comuni di Siurgus Donigala, Ussaramanna, Collinas e Piscinas fissando nel giorno 15.07.2016 la data di assunzione in servizio.
Il presente provvedimento sostituisce a tutti gli effetti il precedente di pari oggetto e viene:

· notificato alla dr.ssa Serena Copersino per l’accettazione da parte della medesima;

· trasmesso in copia alla Prefettura U.T.G. di Cagliari – Albo dei Segretari Comunali e Provinciali – Sezione Sardegna, unitamente alla dichiarazione di accettazione del segretario nominato ed alla quale sarà successivamente inviata l’attestazione di avvenuta assunzione in servizio del medesimo.
Siurgus Donigala, li 13.07.2016
Il Sindaco

   f.to Danilo Artizzu
