COMUNE DI SIURGUS DONIGALA

Provincia di Cagliari

E – mail: comunesiurgus.d@tiscalinet.it

C.A.P. 09040                                                                                                                                TEL. 070/989736

C.F. 800141109020                                                                                                                      FAX. 070/989111

C.C.P. 16421091

AVVISO D’ASTA PUBBLICA

PER L’AFFIDAMENTO DEL SERVIZIO DI CASA PROTETTA.

Il Responsabile del Servizio Amministrativo

in esecuzione della propria determinazione n. 359/233 del 13.06.2005, esecutiva ai sensi di legge

RENDE NOTO

che il giorno 15 del mese di luglio, dell’anno 2005, alle ore 9,00, presso la sede del Comune di Siurgus Donigala, dinanzi al Presidente della Commissione di gara, si procederà al pubblico incanto, per l’affidamento del servizio di gestione Casa Protetta.

Si precisa che l’asta pubblica si terrà ai sensi dell’art. 23 c. 1 lett. B) del decreto legislativo n. 157/95 “Attuazione della direttiva CEE 92/50 lett. B) in materia di appalti di servizi”; secondo il sistema dell’offerta economicamente e qualitativamente più vantaggiosa.

ENTE APPALTANTE: COMUNE DI SIURGUS DONIGALA -  PROVINCIA DI CAGLIARI – VIA KENNEDY N. 1 – 09040 SIURGUS DONIGALA

LUOGO DI ESECUZIONE DEI SERVIZI: SIURGUS DONIGALA.

DESCRIZIONE DEL SERVIZIO: l’appalto ha per oggetto il servizio di gestione Casa Protetta:  il servizio comprende l’assistenza continuativa 24 ore su 24 ad un numero massimo di 30 anziani ( presso la struttura sita in Siurgus Donigala in Via Giovanni XXIII n. 18);

IMPORTO A BASE D’ASTA: l’importo a base d’asta è fissato in complessivi € 346.153,85 (esclusa IVA di legge), soggetto al ribasso in sede di offerta,.

MODALITÀ DI FINANZIAMENTO DEL SERVIZIO: fondi socio-assistenziali L.R.25/’93, fondi di bilancio, fondi Progetto obiettivo regionale, fondi derivanti dalla contribuzione dell’utenza al costo del servizio.

DURATA DEL SERVIZIO: La durata contrattuale è di 1 (uno) anno dall’avvio del servizio, non rinnovabile tacitamente, cesserà senza bisogno di disdetta alcuna.

SOGGETTI AMMESSI A PARTECIPARE ALL’ASTA PUBBLICA: possono partecipare al presente appalto i seguenti soggetti: Associazioni o Fondazioni private, Ditte anche di carattere cooperativo, regolarmente iscritte alla Camera di Commercio, che perseguono finalità di assistenza o di servizio sociale, e che risultino preventivamente iscritti nell’apposito Registro Regionale, istituito presso l’Assessorato competente in materia e che siano in possesso di:

• esperienza minima di tre anni nei seguenti servizi:

· gestione case protette;

· gestione comunità alloggio;

· servizio di assistenza domiciliare.

•
personale provvisto dei titoli e caratteristiche necessari per l’espletamento del servizio oggetto dell’appalto;

•
iscrizione alla Camera di Commercio per l’attività relativa all’oggetto del presente appalto;

•
atto costitutivo del Consorzio con l’indicazione del rappresentante, il quale dovrà sottoscrivere l’offerta;

Solo per le Cooperative sociali e i loro Consorzi è richiesta inoltre:

•
l’iscrizione all’Albo Regionale delle Istituzioni e degli Organismi Privati, istituito presso l’Assessorato Regionale Igiene, Sanità e della Assistenza Sociale, ai sensi dell’art. 42 L.R. 4/88;


•
iscrizione all’Albo di cui all’art. 2 della Legge Regionale 16/97;

•
iscrizione all’apposito Albo Prefettizio per la partecipazione ai pubblici appalti.

MODALITA’ RELATIVE ALL’AGGIUDICAZIONE 

L’asta pubblica si terrà ai sensi dell’art. 23 c. 1 lett. B) del decreto legislativo n. 157/95 “Attuazione della direttiva CEE 92/50 lett. B) in materia di appalti di servizi”; secondo il sistema dell’offerta economicamente e qualitativamente più vantaggiosa, secondo i seguenti criteri:

Punteggio complessivo punti 100 (cento).

	1    Progetto d’intervento

1.1 1.1 valutazione progetto generale

1.2 1.2 valutazione azioni innovative
	max 80 punti

punti da 0 a 50

punti da 0 a 30

	       2.  Offerta economica in base al maggior ribasso d’asta 
	punti da 0 a 20


COMMISSIONE DI GARA: l’esame e la valutazione delle offerte e la proposta di aggiudicazione verrà affidata ad un’apposita commissione di gara. 

CRITERI UTILIZZATI PER L’AGGIUDICAZIONE DELL’APPALTO

Si precisa che l’asta pubblica si terrà ai sensi dell’art. 23 c. 1 lett. B) del decreto legislativo n. 157/95 “Attuazione della direttiva CEE 92/50 lett. B) in materia di appalti di servizi”; secondo il sistema dell’offerta economicamente e qualitativamente più vantaggiosa. L’offerta è costituita nel suo complesso, a pena di esclusione del concorrente dalla gara, dagli elementi di seguito indicati e la gara medesima sarà aggiudicata all’offerente che avrà formulato l’offerta più vantaggiosa per l’Amministrazione Comunale sulla base dei seguenti criteri di valutazione:

 1) PROGETTO D’INTERVENTO

              2) OFFERTA ECONOMICA

PROGETTO D’INTERVENTO punti 80 (ottanta)

Il punteggio di cui al punto 1. verrà attribuito a discrezione della Commissione di gara, in base alla validità ed utilità delle proposte presentate, il cui giudizio è insindacabile.

L’impegno assunto si intende vincolante per il concorrente, per cui verrà indicato nella convenzione e nel caso di inadempimento si procederà ad applicare le sanzioni ai sensi dell’art. 36 del capitolato speciale.

 OFFERTA ECONOMICA (Corrispettivo richiesto) punti 20 ( venti )
Il concorrente dovrà presentare un ribasso  da esprimersi in.percentuale ed in cifra assoluta netta sul prezzo a base d’asta. 

L’assegnazione del punteggio relativo al corrispettivo economico offerto, punti venti, avviene proporzionalmente tra i concorrenti, attribuendo all’offerta più bassa  il massimo punteggio, mentre agli altri concorrenti saranno attribuiti punteggi  proporzionali, applicando le seguente formula :

20 : x = prezzo offerto dalla ditta  : prezzo più basso

L’aggiudicazione avverrà a favore del concorrente che conseguirà il maggior punteggio complessivo.

Nel caso in cui le Ditte concorrenti abbiano conseguito uguale punteggio (dato dal totale dei punteggi sugli elementi di cui ai punti 1 e 2 del presente avviso) verrà preso in considerazione il punteggio totale di valutazione del progetto. In tal caso l’aggiudicazione avverrà a favore della Ditta concorrente che avrà riportato il punteggio più alto nella valutazione complessiva del progetto. 

In caso di ulteriore parità si procederà a sorteggio.

L’aggiudicazione avverrà anche in presenza di una sola offerta.

NORME PER LA PARTECIPAZIONE ALL’ASTA PUBBLICA E CRITERI DI AMMISSIBILITÀ DELLE OFFERTE:

Le ditte e/o cooperative, ai fini della partecipazione al pubblico incanto, dovranno inviare il plico contenente l’offerta e il relativo corredo documentale richiesto, esclusivamente a mezzo servizio postale o tramite corriere in piego raccomandato controfirmato sui lembi di chiusura a questo ente con recapito in Siurgus Donigala nella via Kennedy n. 1, non più tardi del giorno precedente a quello fissato per la gara. 

Il plico dovrà pervenire a questo Comune non più tardi delle ore 12.00 del giorno 14.07.2005.

Si precisa che oltre il termine sopra indicato non sarà ritenuta valida alcuna offerta anche se sostitutiva o aggiuntiva ad offerta precedente e non si darà luogo a gara di miglioria, ne sarà consentita in sede di gara la presentazione di altra offerta.

Il progetto dell’intervento, unitamente alla busta contenente l’offerta economica (chiusa in busta sigillata e controfirmata) dovranno essere racchiusi in un unico plico sigillato in modo tale da garantirne la segretezza e controfirmato sui lembi di chiusura e deve recare all’esterno  oltre all’intestazione del mittente e all’indirizzo dello stesso le indicazioni relative all’oggetto della gara e al giorno e all’ora dell’espletamento della medesima ( “contiene offerta per il servizio di gestione Casa Protetta  nel Comune di Siurgus Donigala, per la gara delle ore 9.00 del giorno 15.07.2005”).

1) ISTANZA DI PARTECIPAZIONE ALLA GARA E DICHIARAZIONE (vedasi allegato A) in carta semplice resa dal legale rappresentante con firma non autenticata ma corredata da copia fotostatica non autenticata di un documento di identità, in corso di validità, del sottoscrittore dalla quale risulti che la ditta e/o cooperativa:

•
si è recata nei luoghi dove devono eseguirsi i servizi, ha preso conoscenza delle condizioni locali nonché di tutte le circostanze generali e particolari che possono influire sulla sua esecuzione e che giustificano l’offerta effettuata; 

•
ha preso conoscenza delle condizioni contrattuali nonché di tutte le circostanze generali e particolari che possono aver influito sull’offerta e sull’esecuzione del servizio;

•
ha preso visione del Capitolato Speciale d’Appalto e accettato incondizionatamente le clausole ivi inserite relative al servizio oggetto dell’appalto;

•
non si trova in stato di liquidazione, fallimento, di amministrazione controllata, di cessazione o di concordato preventivo e che le procedure non sono in corso e non si sono mai verificate nell’ultimo quinquennio o dalla data di costituzione della ditta e/o cooperativa, che non sia stata pronunciata alcuna condanna con sentenza passata in giudicato, per qualsiasi reato che incida sulla moralità professionale o per delitti finanziari;

•
è in regola con gli obblighi relativi al pagamento dei contributi previdenziali e assistenziali a favore dei lavoratori;

•
è in regola con gli obblighi relativi al pagamento delle imposte e delle tasse;

•
non sia stata temporaneamente esclusa dalla presentazione d’offerte in pubblici appalti;

•
non sia resa colpevole, in corso di altri appalti di negligenza o malafede;

•
è in grado, in caso di aggiudicazione, di iniziare il servizio  il 01.09.2005;

•
è iscritta al registro delle Imprese della Camera di Commercio nel settore di attività oggetto dell’appalto, attestando i seguenti dati:


a)
Numero di iscrizione


b)
Data di iscrizione


c)
Durata della Ditta/termine


d)
Di essere in attività dal                    


e)
Di essere in regola con il pagamento della tassa annuale

            f)         Forma giuridica della ditta concorrente:

· Società cooperativa a responsabilità limitata

· Società cooperativa e responsabilità illimitata

· Consorzio di cooperative

· Altro  

Indicare gli organi di amministrazione, persone che li compongono (indicare i nominativi ed esatte generalità) nonché i poteri loro conferiti;

•
solo per le cooperative sociali:

a)
di essere iscritta all’Albo Regionale delle istituzioni e degli Organismi Privati, istituito presso l’Assessorato Regionale Igiene, Sanità e Ass. Sociale, ai sensi dell’art. 42 L.R. 4/88;

b)
di essere iscritte o di aver presentato istanza di iscrizione nella sezione A dell’Albo regionale delle cooperative sociali di cui all’art. 2 della L.R. n. 16 del 22.04.1997;

c)
di essere iscritti all’apposito albo prefettizio per la partecipazione ai pubblici appalti,

di essere in possesso dell’iscrizione al R.E.C.;

•         di aver tenuto conto, nel redigere l’offerta, degli obblighi connessi alle disposizioni in materia di sicurezza e protezione dei lavoratori;

•
di non trovarsi nella condizione di incapacità a contrattare con la Pubblica Amministrazione di cui agli artt. 120 e seg. della Legge n. 689 del 24.11.1981;

•
di impegnarsi a garantire i servizi oggetto d’appalto mediante l’impiego di personale in possesso delle qualifiche previste dalle leggi regionali in materia di servizi socio - assistenziali, conseguite con titolo specifico riconosciuto dallo Stato o dalla regione, così come previsto dalla vigente normativa;

•
di non trovarsi, con altri concorrenti alla gara, in una situazione di controllo o di collegamento di cui all’art. 2359 del codice civile;

•
di non trovarsi in alcuna delle situazioni di cui all’art. 12 del D.lgs. 17 marzo 1999, n. 68;

•
*di essere in regola con le norme che disciplinano il diritto al lavoro dei disabili, ed allega certificazione rilasciata dal Servizio all’Impiego della Provincia competente per territorio nel quale l’impresa concorrente ha la sede legale, dal quale risulti l’ottemperanza alle norme di cui alla legge 12 marzo 1999, n. 68, “Norme per il diritto al lavoro dei disabili”;

* cancellare la voce che non interessa

•           *che l’impresa non è tenuta al rispetto delle norme che disciplinano il diritto al lavoro dei disabili, avendo alle sue dipendenze un numero di lavoratori inferiori a 15;
•
di formulare l’offerta in modo tale da garantire il rispetto della vigente normativa in materia di contratto collettivo nazionale di lavoro in relazione alla retribuzione del personale, e di essere in regola con gli obblighi relativi al pagamento dei contributi previdenziali in favore di eventuali lavoratori dipendenti;

•
di impegnarsi a provvedere agli approvvigionamenti e alle forniture nella misura idonea al soddisfacimento delle esigenze degli utenti e nel rispetto della tabella dietetica predisposta dall’autorità sanitaria competente;

•
di rispettare le norme di cui al D.lgs. n. 155/97 in materia di igiene dei prodotti alimentari;

•
di aver svolto attività per un periodo non inferiore ai tre anni, nei servizi richiesti;

•
di non essere mai stata oggetto di contestazione da parte di Enti Pubblici presso i quali ha prestato servizio e di non essere stata oggetto di provvedimenti amministrativi che hanno determinato l’applicazione di penali per grave inadempienza o risoluzione contrattuale;

•
di impegnarsi nel caso di aggiudicazione a rispettare quanto previsto dal Capitolato d’appalto;

•
di aver prestato cauzione provvisoria nella misura del 2% dell’importo complessivo a base d’asta.

La stessa dichiarazione deve indicare il nominativo della persona designata a rappresentare la ditta e/o cooperativa.

Questa Amministrazione, prima della stipula del contratto, si riserva di verificare la veridicità di quanto dichiarato con l’autocertificazione. Qualora, successivamente si verifichi la non rispondenza a verità della sopraindicata dichiarazione si provvederà alla revoca dell’aggiudicazione a carico dell’appaltatore.

Si rammenta che la falsa dichiarazione comporta sanzioni penali (art. 76 D.P.R. 445/2000) e costituisce causa di esclusione dalla partecipazione a successive gare per ogni tipo di appalto. L’irregolarità o l’incompletezza della suddetta documentazione comporterà l’esclusione dalla gara.

Si precisa che in riferimento alla documentazione di cui al punto 1 i consorzi dovranno presentare la documentazione richiesta, relativamente a ciascuna cooperativa appartenente al Consorzio.

Per partecipare alla gara i soggetti concorrenti devono presentare la documentazione comprovante l’effettuato versamento della cauzione provvisoria, pari al 2% dell’importo complessivo dell’appalto nelle forme previste dalla legge. La cauzione potrà essere versata sul c/c postale n. 16421091 intestato al Comune di Siurgus Donigala servizio di tesoreria. Tale cauzione verrà restituita ai concorrenti risultati non aggiudicatari immediatamente dopo l’esecuzione del provvedimento di aggiudicazione definitiva, fatta eccezione per il concorrente immediatamente successivo al primo nell’ordine di aggiudicazione, per il quale verrà svincolata successivamente alla stipula del contratto con l’aggiudicatario.

PROGETTO D’INTERVENTO : nel progetto dovranno essere indicate tutte le prestazioni e le varie modalità di espletamento, organizzazione e verifica, il personale con relativa qualifica professionale, mezzi e attrezzature utilizzati, e quant’altro si renda necessario per il raggiungimento di uno standard di qualità del servizio ottimale.

 In particolare dovranno essere messi in evidenza: orari, personale e qualifiche, le attività di integrazione con l’intera comunità etc.

Il progetto dovrà tassativamente possedere la caratteristica della fattibilità rispetto ai tempi, agli obiettivi, tenendo conto in concreto delle attività e delle modalità con le quali si intendE gestire il servizio.

OFFERTA ECONOMICA (vedasi allegato B): la busta contenente l’offerta economica in competente bollo, ed esclusivamente in lingua italiana, resa in forma di percentuale di ribasso sul prezzo a base d’asta, IVA esclusa, espressa in cifre e in lettere (nel caso di discordanza fra il prezzo indicato in cifre e in lettere verrà preso in considerazione il ribasso percentuale più favorevole per l’Amministrazione Comunale).

L’offerta dovrà essere datata e sottoscritta, con firma leggibile e per esteso, dal titolare della Ditta o dal rappresentante legale.

L’offerta segreta non dovrà presentare o contenere correzioni che non siano espressamente confermate e sottoscritte con la dicitura “si approva la correzione”. La mancanza della sottoscrizione comporterà la nullità dell’offerta e la conseguente esclusione dalla gara.

A norma dell’articolo 25 del D.Lgs. 157/95, in presenza di offerte che dovessero risultare anormalmente basse rispetto alle prestazioni richieste, l’Amministrazione Comunale si riserva la facoltà di richiedere giustificazioni per iscritto in relazione all’offerta prodotta, al fine di addivenire o meno all’aggiudicazione definitiva nei confronti del migliore offerente.

I documenti non in regola con le disposizioni sul bollo potranno essere regolarizzati ai sensi della normativa in vigore nel caso in cui le ditte concorrenti beneficino di esenzione sull’imposta di bollo dovranno allegare apposita dichiarazione indicante gli estremi di legge ai sensi della quale la ditta è esente.

PROCEDIMENTO DI AGGIUDICAZIONE
Il Presidente di gara, nella prima seduta pubblica, procederà:

1) all’apertura del plico ed al riscontro di quanto in esso contenuto;

2) alla  verifica dell’ammissibilità delle offerte con riscontro della documentazione presentata; 

3) al rinvio della  valutazione dell’offerta qualitativa alla Commissione tecnica.

A seguito della valutazione dell’offerta qualitativa di tutte le ditte ammesse si procederà in seduta pubblica e previa comunicazione alle ditte partecipanti alla gara, all’apertura della busta contenente l’offerta economica.

Si procederà, quindi, alla formazione della  graduatoria sulla base dei punteggi attribuiti a ciascuna offerta e risulterà aggiudicataria la Ditta che avrà riportato il punteggio più elevato.

Il Presidente di gara si riserva la facoltà insindacabile di non dar luogo alla gara stessa o di rinviare la data, senza che i concorrenti possano accampare alcuna pretesa al riguardo.

Qualunque informazione circa il presente bando, può essere richiesta direttamente presso l’Ufficio di Servizio Sociale Comunale.


Resta chiarito ed inteso che:

•
il recapito del piego rimane ad esclusivo rischio del mittente, ove per qualsiasi motivo, il piego stesso non giunga a destinazione in tempo utile;

•
non sono ammesse offerte condizionate o quelle espresse in modo indeterminato con riferimento ad offerta riferita ad altro appalto;

•
non si darà corso all’apertura del plico che non risulti pervenuto entro le ore 12.00 del giorno precedente (14.07.2005) a quello fissato per la gara o sul quale non sia apposto il mittente, la specificazione del servizio oggetto della gara, non sia sigillato e non sia controfirmato sui lembi di chiusura;

•
oltre il termine stabilito non sarà ritenuta valida alcuna offerta anche se aggiuntiva o sostitutiva di quelle precedenti;

•
verrà ritenuta valida la documentazione che presenta irregolarità tali da non compromettere sostanzialmente la validità del documento;

•
l’asta avrà inizio nell’ora stabilita anche se nessuno dei concorrenti fosse presente nella sala della gara.

•
Dopo l’approvazione dell’aggiudicazione questa Amministrazione inviterà la Ditta a:

a) costituire la cauzione definitiva in ragione del 10% del valore dell’appalto a norma dell’art. 12 del capitolato d’appalto;

b) a depositare le spese di contratto, di registro e accessorie a carico dell’appaltatore;

c) a produrre la documentazione comprovante il possesso da parte del personale dei      requisiti richiesti.

Qualora la presentazione dei documenti sopra elencati non avvenga entro il termine fissato dall’Amministrazione Comunale, quest’ultima avrà la facoltà di revocare l’aggiudicazione ed aggiudicare il servizio al concorrente che segue in graduatoria. L’amministrazione si riserva la facoltà di consegnare il servizio anticipatamente anche in pendenza della stipula del contratto.

Nel caso di consorzi di cooperative e/o associazioni, il legale rappresentante, si impegna a presentare tutta la documentazione richiesta per ogni singola ditta costituente il consorzio e/o l’associazione.

Per quanto non previsto nelle suddette modalità sì fa espresso richiamo alle norme contenute nel regolamento generale sulla Contabilità dello Stato (R.D n 827 del 23 05 1924).

Il verbale relativo all’appalto non avrà, in ogni caso valore di aggiudicazione, se non dopo la susseguente approvazione con atto del responsabile del servizio.

Le ditte partecipanti sono vincolate alla loro offerta per l’intera durata del contratto di appalto.

RICHESTA DOCUMENTI E INFORMAZIONI PERTINENTI: la documentazione è rilasciata dietro richiesta del legale rappresentante della Ditta o suo delegato presso l’Ufficio Protocollo e/o l’ufficio Servizio Sociale del Comune di Siurgus Donigala, nei giorni dal Lunedì al Venerdì dalle ore 11.00 alle ore 13.00 dietro  presentazione della ricevuta  del versamento di Euro 5,00  sul c.c.p. n.16421091 intestato a “Servizio Tesoreria Comune Siurgus Donigala” causale “Costo riproduzione copie documentazione appalto Servizio gestione Casa Protetta” ;

La documentazione verrà fornita anche via Fax o tramite servizio postale dietro  presentazione della ricevuta  del versamento di Euro 15,00  sul c.c.p. n.16421091 intestato a “Servizio Tesoreria Comune Siurgus Donigala” causale “Costo riproduzione e spedizione copie documentazione appalto Servizio gestione Casa Protetta”.

Si fa presente inoltre, che tutta la documentazione è disponibile sul sito internet del Comune di Siurgus Donigala, al seguente indirizzo: www.comune.siurgusdonigala.ca.it

RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO

Assistente Sociale Signora  Milena Orgiana.

TERMINE PER LA RICEZIONE DELLE OFFERTE: ore 12.00 del giorno feriale precedente la gara ( 14.07.2005)

GIORNO, ORA, SEDE DI GARA: la gara si terrà il giorno 15.07.2005 alle ore 9,00 presso l’Ufficio Segreteria del Comune di Siurgus Donigala.

Siurgus Donigala, 13.06.2005

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

Rag. Alfonso Pruno

